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نشاطـــات المركـــز

مركز أنقرة يشارك في تنظيم ورشة عمل حول قدرة المرأة على تنظيم المشاريع
انعقدت في اسطنبول يوميْ 11 و12 ديسمبر 2006 ورشة عمل حول "النهوض بقدرة المرأة على تنظيم المشاريع في إقليم البحر المتوسط وشمال أفريقيا". نظم الورشةَ مركز تنظيم المشاريع والمشروعات الصغيرة والمتوسطة والتنمية المحلية التابع لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي بالتعاون مع مركز أنقرة. ومَثَّلَ مركزَ أنقرة في الورشة كلٌّ من الدكتور صافاش ألباي، المدير العام، والسيد يعقوب قاراجا، باحث أول، والسيدة سيفكي رجبرأوغلو، باحثة.
ويهدف المشروع الريادي حول النهوض بقدرة المرأة على تنظيم المشاريع في منطقة الشرق الأوسط وشمال أفريقيا (أبريل 2007-أبريل 2009) إلى النهوض بقدرة المرأة على تنظيم المشاريع في المنطقة من خلال تشكيل فريق عمل متخصص يضم مجموعة مختارة من النساء اللاتي يتم اختيارهن على أساس قدراتهن وخبراتهن ومهاراتهن، ومن ثم تدريبهن في ستة من بلدان المنطقة المشمولة بالمشروع وهي: مصر، والأردن، ولبنان، والمغرب، والسعودية، وتونس. وتُكَلَّفُ تلك النساء بلعب دور الوسيط من أجل تعزيز قدرة المرأة على تنظيم المشاريع ومساعدة النساء اللاتي يخضن في هذا المجال.
وحضر الورشة مندوبون عن البلدان المشمولة بالمشروع الريادي إلى جانب ممثلين عن فلسطين، ومنظمة الأمم المتحدة للتنمية الصناعية (اليونيدو)، ومنظمة العمل الدولية، والمركز الدولي للأبحاث التنموية، والمجلس الدولي للأعمال الصغرى، والرابطة العالمية للنساء منظمات المشاريع، ومؤسسة ستراتيجي إنترناشيونال، إيطاليا، ومؤسسة كوانتوم ليبس لدعم المرأة، الولايات المتحدة، ورابطة النساء منظمات المشاريع في تركيا.
وركزت الورشة على المرحلتين اللتين يتألف منهما المشروع الريادي. وتتمثل المرحلة الأولى في قيام منظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي بإجراء مسح خرائطي لتحديد الوضع الحالي للنساء منظمات المشاريع في منطقة الشرق الأوسط وشمال أفريقيا. أما المرحلة الثانية فتشمل ندوات تدريب للمدربين وبناء القدرات فيما يخص التوعية بالمشروع.
فيما يخص المسح الخرائطي والنتائج الأولية، لاحظ المشاركون أن البيانات المتاحة تبين أن مستوى قدرة المرأة على تنظيم المشاريع في المنطقة لا يزال منخفضا كما هو عليه في باقي مناطق العالم، وطلبوا أن يزوَّدوا بمزيد من المعلومات حول نوع البيانات المطلوب جمعها. وعرض مركز أنقرة على منظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي مساعدتها على استكمال المسح بالاستعانة بقواعده البيانية ونقاط اتصاله الإقليمية وكذلك ترجمة التقرير التجميعي النهائي إلى العربية.
وفيما يخص ندوات تدريب المدربين وبناء القدرات فيما يخص التوعية بالمشروع، اعتبر المشاركون الفكرةَ مبادرة تستحق الاهتمام وطلبوا تنفيذها في أقرب وقت ممكن. كما اقترحوا أن يكون محتوى الندوة أكثر تحديدا وأن يُعَزَّزَ من خلال استهداف خصائص بلدان محددة.
أنبـاء عـن منظمـة المؤتمـر الإسلامـي

هيئة الرقابة المالية لمنظمة المؤتمر الإسلامي تدقق حسابات المركز

انعقدت الدورة السابعة والعشرون لهيئة الرقابة المالية خلال الفترة من 30 سبتمبر إلى 11 أكتوبر 2006 في جدة لتدقيق الحسابات الختامية للأمانة العامة لمنظمة المؤتمر الإسلامي ولأجهزتها الفرعية، وهي مركز أنقرة، والمركز الإسلامي لتنمية التجارة، والجامعة الإسلامية للتكنولوجيا، ومركز البحوث للتاريخ والفنون والثقافة الإسلامية، للعام المالي 2005/2006 المنتهي في 30 يونيو 2006. وقد تبين من خلال عملية المراجعة الدقيقة لحسابات المركز ولعملياته المالية التزام المركز بقواعد ولوائح المنظمة في هذا المجال. كما أثنى المدققون في تقريرهم على الممارسات الحكيمة التي يقوم بها المركز لترشيد نفقاته الإجمالية وقدموا بعض الملاحظات والتوصيات بهذا الشأن. ومَثَّلَ المركزَ في اجتماعات الدورة السيد رجب بيشار، مديـر الشؤون الإداريـة والمالية.
وزراء التعليم العالي والبحث العلمي في البلدان الأعضاء

يناقشون المسائل ذات الاهتمام المشترك

انعقد المؤتمر الإسلامي الثالث لوزراء التعليم العالي والبحث العلمي بمدينة الكويت من 19 إلى 21 نوفمبر 2006، ومثل المركزَ فيه الدكتور صافاش ألباي، المدير العام.

تضمن جدول أعمال المؤتمر استعراض تقارير ودراسات مختلفة، من بينها دراسة حول سبل تعزيز التعاون العلمي والتكنولوجي بين بلدان العالم الإسلامي، ومشروع حول الشبكة الأخلاقية الإسلامية فيما يخص العلوم والتكنولوجيا، ومشروع حول آليات تنفيذ استراتيجية تطوير التكنولوجيا الحيوية في البلدان الإسلامية، ومشروع خطة العمل بشأن منع هجرة الكفاءات العلمية من بلدان العالم الإسلامي، ومشروع استراتيجية النهوض بالتعليم الجامعي في العالم الإسلامي".

وقد ساهم المركز في أعمال المؤتمر بدراستين بعنوان "العلوم والتكنولوجيا في البلدان الأعضاء بمنظمة المؤتمر الإسلامي"، و"الترتيب العالمي للجامعات وانعكاساته على الجامعات في البلدان الأعضاء بمنظمة المؤتمر الإسلامي". وتعرض الورقة الأولى تقييما مختصرا لأداء مؤشرات العلوم والتكنولوجيا في البلدان الأعضاء بالمنظمة بالمقارنة بباقي دول العالم باستخدام البيانات المتاحة والتي تم تجميعها من المصادر الدولية ذات العلاقة، وتخلص إلى أن إسهام البلدان الأعضاء في العلوم والتكنولوجيا في العالم الحديث ضئيل جدا بالنظر إلى مما تتمتع به من قدرات هائلة، وما تنعم به من تراث ثقافي ثري، وما تفخر به من ماضٍ علمي عريق ومتنوع. كما تطرح بعض تدابير السياسات العامة لإحراز تقدم في هذا المجال الهام منها، على سبيل المثال لا الحصر، تشجيع برامج البحث والتطوير، وتحسين المؤسسات التعليمية. أما الورقة الثانية، فتسعى إلى التعرف على المركز التنافسي الحالي للجامعات في البلدان الإسلامية مقارنة بأكبر خمسمائة جامعة في العالم، وتناقش بعض السياسات التي يمكن لتلك البلدان اعتمادها سعيا لتحقيق الهدف المتمثل في إدراج عشرين جامعة، على الأقل، من جامعات البلدان الأعضاء ضمن أكبر الجامعات العالمية وذلك خلال السنوات القليلة القادمة. كما تعرض الدراسة ترتيب الجامعات في بلدان المنظمة وفقا لعدد من المعايير ذات العلاقة.
وخلال الجلسة الختامية، أقر الوزراء التقرير النهائي الذي يتضمن عددا من التوصيات بشأن السبل والوسائل الكفيلة بتعزيز التعاون بين البلدان الإسلامية في المجالين العلمي والتكنولوجي.

الكومسيك تعقد دورتها الثانية والعشرين

انعقدت الدورة الثانية والعشرون للَّجنة الدائمة للتعاون الاقتصادي والتجاري لمنظمة المؤتمر الاسلامي (كومسيك) من 21 إلى 24 نوفمبر 2006 بمدينة اسطنبول بمشاركة وفود من 43 بلدا عضوا في منظمة المؤتمر الإسلامي إلى جانب ممثلين عن مكتب تنسيق الكومسيك، والأمانة العامة للمنظمة وأجهزتها الفرعية والمتخصصة والمنتمية وهي: مركز أنقرة، والمركز الإسلامي لتنمية التجارة، ومركز البحوث للتاريخ والفنون والثقافة الإسلامية، والجامعة الإسلامية للتكنولوجيا، والبنك الإسلامي للتنمية، والغرفة الإسلامية للتجارة والصناعة، ومنظمة الاتحاد الإسلامي لمالكي البواخر، واتحاد المؤسسات الوطنية لتمويل التنمية في الدول الأعضاء بالبنك الإسلامي للتنمية. كما حضر الدورة مندوبون عن بعض المنظمات الدولية مثل مجلس التعاون الخليجي، ومنظمة التعاون الاقتصادي، واتحاد الاستشاريين من البلدان الإسلامية، واتحاد مقاولي البلدان الإسلامية، ومنظمة الأمم المتحدة للتنمية الصناعية، ومجموعة الدول الثماني النامية، والاتحاد الاقتصادي والنقدي لغرب أفريقيا. ومثَّل مركز أنقرة في أعمال الدورة كل من الدكتور صافاش ألباي، المدير العام، والسيد إلهان أوغورال، استشاري، والدكتور محمد بارجه، استشاري، والسيد نبيل دبور، باحث أول، والسيد يعقوب قاراجا، باحث أول.

وتحضيرا للجلسة الوزارية، انعقد يوميْ 21 و22 نوفمبر اجتماع لكبار الموظفين ناقشوا خلاله مختلف البنود المدرجة على جدول أعمال الدورة. وقد ساهم المركز في الاجتماع بأربعة تقارير ووثائق مرجعية هي: "التقرير الاقتصادي السنوي حول البلدان الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي، 2006"، "استعراض للاتفاقيات والنظم الأساسية في مجال التعاون الاقتصادي والفني والتجاري بين البلدان الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي"، استعراض لآلية جلسات تبادل وجهات النظر خلال دورات الكومسيك"، "إمكانية إقامة منطقة للتجارة الحرة بين البلدان الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي".
وانعقدت الجلسة الوزارية يوم 23 نوفمبر حيث تناول الوزراء ورؤساء الوفود مشاريع القرارات التي أعدها كبار الموظفين حول المسائل المتعلقة بالتعاون الاقتصادي بين البلدان الأعضاء في المنظمة وتقديم المساعدة الاقتصادية إلى عدد من البلدان الأعضاء. ومن جانب آخر، قرر الوزراء أن تتمحور جلسة تبادل وجهات النظر خلال الدورة القادمة للكومسيك حول موضوع "التمويل متناهي الصغر والتخفيف من حدة الفقر في البلدان الأعضاء بمنظمة المؤتمر الإسلامي"، وأن يتولى مركز أنقرة المسؤولية الكاملة كمؤسسة اتصال لتنسيق ترتيبات الجلسات، وطلبوا منه أن ينظم، بالتعاون مع البنك الإسلامي للتنمية والأمانة العامة للمنظمة والمؤسسات التابعة لها وغيرها من المنظمات الدولية المعنية، ورشة عمل حول هذا الموضوع ورفع تقرير بذلك إلى الكومسيك في دورتها الثالثة والعشرين.

كما حدد الوزارء موعدَ الاجتماع الثالث والعشرين للجنة المتابعة المنبثقة عن الكومسيك للفترة من 22 إلى 24 مايو 2007، والدورة الثالثة والعشرين للكومسيك للفترة من 13 إلى 16 نوفمبر 2007.
لجنة المفاوضات التجارية تطلق الاجتماع الأول للجولة الثانية من المفاوضات التجارية

بشأن نظام الأفضليات التجارية بين الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي 

انعقد الاجتماع الأول للجولة الثانية من المفاوضات التجارية بمقتضى اتفاقية الإطار بشأن نظام الأفضليات التجارية بين الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي من 24 إلى 26 نوفمبر 2006 بمدينة اسطنبول على هامش اجتماعات الدورة الثانية والعشرين للكومسيك. وترأس الاجتماع معالي كورشاد توزمان، وزير الدولة بالجمهورية التركية، وحضره ممثلون عن 17 بلدا عضوا في لجنة المفاوضات التجارية وعشرة بلدان أخرى أعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي. كما حضر الاجتماع ممثلون عن الأمانة العامة للمنظمة وعن المؤسسات التالية: مكتب تنسيق الكومسيك، المركز الإسلامي لتنمية التجارة، البنك الإسلامي للتنمية، مركز أنقرة، مجلس التعاون الخليجي، منظمة التعاون الاقتصادي، الاتحاد الاقتصادي والنقدي لغرب أفريقيا. ومثَّل مركز أنقرة في الاجتماع كل من الدكتور صافاش ألباي، المدير العام، والسيد إلهان أوغورال، استشاري.
قدمت أمانة لجنة المفاوضات التجارية عرضا حول خلفية الجولة الأولى من المفاوضات وما تمخضت عنها من نتائج وكذلك القضايا المزمع مناقشتها خلال الدورة الثانية، وفي مقدمتها قضيتيْ قواعد المنشأ والحواجز غير التعريفية، وأشارت إلى ضرورة حسم تلك المواضيع خلال الإطار الزمني المحدد (12 شهرا) حتى يقام نظام الأفضليات التجارية فيما بين الدول الأعضاء بمنظمة المؤتمر الإسلامي في الموعد المحدد وهو يناير 2009.

وبعد المداولات، دعت اللجنة الدول الأعضاء التي لم توقع أو تصادق بعد على بروتوكول خطة التعريفة التفضيلية (بريتاس) أن تبادر إلى ذلك في أقرب أجل متاح، وقررت أن تتصل أمانة اللجنة ببلدانها الأعضاء لتحديد موعد ومكان انعقاد الاجتماع القادم للَّجنة.

وزراء البيئة في البلدان الأعضاء يناقشون مختلف القضايا البيئية

انعقد المؤتمر الإسلامي الثاني لوزراء البيئة في جدة من 13 إلى 15 ديسمبر 2006، ومَثَّلَ المركزَ فيه الدكتور صافاش ألباي، المدير العام.

بعد اعتماد مشروع جدول الأعمال والبرنامج، ناقش المؤتمر مختلف التقارير المدرجة ضمن جدول أعماله إلى جانب عدد من المشاريع المتخصصة مثل الإطار العام فيما يخص إدارة الكوارث الطبيعية، ومشروع إنشاء مركز لمعلومات البيئة، ومشروع إنشاء الشبكة الإسلامية للبيئة، ومشروع إنشاء جهاز إسلامي متخصص للبيئة. وقد ساهم المركز في أعمال المؤتمر بثلاث دراسات تحلل أولاها، بعنوان "الاستدامة البيئية في البلدان الأعضاء بمنظمة المؤتمر الإسلامي"، الآفاق البيئية للبلدان الأعضاء في ضوء البيانات والمعلومات المتاحة ضمن إصدار عام 2005 من مؤشر الاستدامة البيئية الذي تشارك في إعداده جامعتا ييل وكولومبيا إلى جانب المنتدى الاقتصادي العالمي والمفوضية الأوروبية. وتدرس الورقة الثانية الأداء الحالي للبلدان الأعضاء من حيث عدد من القضايا البيئية الأساسية مثل تلوث الهواء، وحماية الأرض، وانبعاثات غازات الدفيئة في ضوء البيانات والمعلومات المتاحة ضمن إصدار عام 2005 من مؤشر الأداء البيئي الرائد لعام 2006 الذي تعده وتنشره مدرسة البيئة بجامعة ييل ومعهد الأرض بجامعة كولومبيا بالتعاون مع المنتدى الاقتصادي العالمي والمفوضية الأوروبية. أما الدراسة الثالثة، فهي تستعرض مخاطر تغير المناخ وانعكاساته ورد الفعل الدولي تجاه ظاهرة الاحترار العالمي مع التركيز على اتفاقية الأمم المتحدة الإطارية المتعلقة بتغير المناخ. وفي ضوء ذلك، تدرس الورقة وضع البلدان الأعضاء في المنظمة من حيث موقفها من الجدل الدائر بهذا الصدد، ووضعها من حيث انبعاثات غازات الدفيئة، وترتيبها من حيث مؤشر تغير المناخ، والانعكاسات الاقتصادية لمصادقتها على بروتوكول كيوتو.

وخلال الجلسة الختامية، أقر الوزراء "وثيقة التزامات جدة بشأن التنمية المستدامة" والتي تؤكد البلدان الأعضاء بموجبها تصميمها على الوفاء بعدد من الالتزامات والتنسيق مع الجهات ذات العلاقة في البلدان الأعضاء بالمنظمة لهذا الغرض. ويُذكر من بين تلك الالتزامات ما يلي: وضع استراتيجية إسلامية مشتركة ومتكاملة لتحقيق التنمية المستدامة، ومكافحة الأمية والفقر والبطالة، وتحسين مستوى معيشة الشعوب الإسلامية، وتحسين وتعميم الخدمات الصحية، وتطوير الخدمات التعليمية ودعم القدرات في مجاليْ التعليم ونقل التكنولوجيا، ودعم مشاركة المرأة والشباب والمجتمع المدني في تحقيق التنمية المستدامة، والمحافظة على الموارد المائية وترشيدها، والمحافظة على التربة والأرض والتنوع الحيوي، والاهتمام بنوعية الهواء والطاقة وتأثيرات تغير المناخ، وتشجيع الإنتاج والاستهلاك المستدام، وتحديث القوانين الخاصة والحرص على تنفيذها.
اجتمـاعات أخـرى

المركز يشارك في الدورة السابعة للَّجنة الإحصائية للإسكوا
انعقدت الدورة السابعة للَّجنة الإحصائية للَّجنة الاقتصادية والاجتماعية لغربي آسيا التابعة لمنظمة الأمم المتحدة (إسكوا) في بيروت من 7 إلى 9 نوفمبر 2006. وشارك في الدورة ممثلون من أحد عشر بلدا من البلدان الثلاثة عشر الأعضاء في الإسكوا (مصر، الأردن، الكويت، لبنان، عمان، فلسطين، قطر، السعودية، سوريا، الإمارات، اليمن) إلى جانب مندوبين عن منظمات حكومية وغير حكومية ووكالات ومنظمات تابعة لمنظمة الأمم المتحدة. ومَثَّلَ المركزَ في الدورة الدكتور صافاش ألباي، المدير العام.

وقد انتهز الدكتور ألباي فرصة تواجده ببيروت ليعقد محادثات مع السيدة ميرفت تلاوي، السكرتيرة التنفيذية للإسكوا، حول مختلف السبل والوسائل الممكنة لتطوير علاقات التعاون  وتنفيذ مشاريع مشتركة بين المركز والإسكوا.
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