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نشاطـــات المركـــز

وفد من دولة الإمارات العربية المتحدة يقوم بزيارة رسمية للمركز

قام سمو الشيخ حميد بن أحمد المعلا، وزير التخطيط بدولة الإمارات العربية المتحدة، بزيارة رسمية إلى المركز من 19 إلى 22 يونيو 2001 على رأس وفد رفيع المستوى تضَمَّن سعادة عبد اللطيف بن حماد، وكيل وزارة التخطيط، والسيد راشد عبد الرحمن النعيمي، مدير عام الإدارة المركزية للإحصاء بالوزارة.

في اليوم الأول للزيارة، عَقَدَ الوفدُ اجتماعا مع إدارة المركز وموظفيه قَدَّمَ خلاله سعادةُ السفير أردينش أردون، مدير عام المركز، عرضا وافيا حول النشاطات والبرامج التي يقوم المركز بتنفيذها وشرحا مفصلا للدور والمهام التي يضطلع بها ضمن منظومة المؤتمر الإسلامي والكيفية التي يؤدي بها المركز تلك المهام بما يكفل تلبية متطلبات كافة الجهات ذات العلاقة.

وأعرب معالي الوزير عن تقديره للنشاطات القيِّمة التي يقوم بها المركز ضمن الإطار الشامل لتحقيق الأهداف النبيلة لمنظمة المؤتمر الإسلامي، وأثنى على مدير عام المركز وعلى موظفيه لما ينجزوه من عمل ناجح ومتميز، كمّا ونوعا. كما أعرب معاليه عن اهتمام السلطات في الإمارات العربية المتحدة بالاستفادة مما يقوم به المركز من نشاطات وما ينظمه من برامج وما يتمتع به من خبرات ومهارات.

وخلال الأيام التالية من الزيارة، عقد الوفدُ الضيف اجتماعات فنية مكثفة مع السيد مساعد مدير عام المركز والسادة مدراء الدوائر لاستكشاف السبل والوسائل الكفيلة بتعزيز نشاطات التعاون بين المركز والجهات ذات العلاقة في دولة الإمارات. وقد تمخضت تلك الاجتماعات عن عدد من المقترحات الملموسة لمشاريع مشتركة في مجالات الإحصاء، والبحث، والتدريب والتعاون الفني، والنشر. كما تم الاتفاق على أن تكون وزارة التخطيط بدولة الإمارات العربية المتحدة هي نقطة الاتصال مع المركز فيما يتعلق بتطوير آليات تنفيذ تلك المشاريع إلى جانب أي نشاطات تعاون أخرى مستقبلية بين المركز والجهات ذات الصلة في الدولة.

أنبــاء عـن منظمـة المؤتمــر الإسلامــي

اتفاقيات منظمة التجارة العالمية والحاجة إلى الإصلاح

انعقدت ندوة حول " آلية حل النـزاعات ضمن منظمة التجارة العالمية واتفاقيات المنظمة حول منع الإغراق والتدابير الوقائية في كوالا لمبور بماليزيا من 23 إلى 26 أبريل 2001. وحضر الندوة، التي نظمها البنكُ الإسلامي للتنمية، ممثلون عن 17 بلدا عضوا في منظمة المؤتمر الإسلامي. كما حضرها مندوبون عن الأمانة العامة للمنظمة، ومركز أنقرة، واستشاريون وخبراء دوليون من منظمة التجارة العالمية، ومؤتمر الأمم المتحدة للتجارة والتنمية، والبنك الإسلامي للتنمية، و جمهورية مصر العربية، والولايات المتحدة الأمريكية.

وتضمن برنامج الندوة ست جلسات عمل قَدَّمَ خلالها الخبراءُ والاستشاريون ثماني ورقات تناولت مختلف القضايا المتعلقة بآلية حل النـزاعات التابعة لمنظمة التجارة العالمية واتفاقيات المنظمة حول منع الإغراق والتدابير الوقائية. ومن بين المسائل التي تمت مناقشتها في هذا السياق استعراض وتقييم الاتفاقيات والخبرة المكتسبة أثناء تنفيذها، وإمكانيات الإصلاح، وانعكاسات ذلك على المصالح التجارية للبلدان النامية.

وأعرب المشاركون عن قناعتهم بأن آلية حل النـزاعات واتفاقيات منع إغراق الأسواق والتدابير الوقائية تمثل تحسينا هاما في الاتفاقيات السابقة المبرمة ضمن إطار نظام الاتفاقية العامة للتعريفات الجمركية والتجارة، وتسهم إسهاما كبيرا في تطوير النظام التجاري متعدد الأطراف المرتكز على قواعد موحدة. إلا أنهم أشاروا إلى أن التجربة العملية أثبتت أن الاتفاقيات لا تزال تعاني بعض جوانب القصور الهامة ولا تزال هناك العديد من القضايا مثار الجدل.

كما أعرب المشاركون عن قناعتهم بأن بعض أحكام تلك الاتفاقيات منحاز بصورة صارخة ضد مصالح البلدان النامية والبلدان الأقل نموا، وأن هذه البلدان تشكو، فضلا عن ذلك، ارتفاع تكاليف إعداد العروض الفنية التي يتعين عليها تقديمها عند الاحتكام إلى آلية حل النـزاعات أو ترتيبات منع إغراق الأسواق. ولذلك فقد رأى المشاركون في الندوة أن هناك حاجة ماسة إلى تحديث وتطوير الإمكانيات المتوفرة لمنظمة التجارة العالمية في مجال المساعدة الفنية المقدمة إلى أعضائها من البلدان النامية.

خبراء يبحثون سبل التعجيل بتنفيذ خطة العمل لتعزيز التعاون الاقتصادي والتجاري 

بين الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي
انعقد اجتماع فريق الخبراء حول التعجيل بتنفيذ خطة العمل لتعزيز التعاون الاقتصادي والتجاري بين الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي بمدينة إسطنبول يومي 6 و7 مايو 2001.

وحضر الاجتماع ممثلون عن أربعة وعشرين بلدا عضوا في المنظمة إلى جانب ممثلين عن الأمانة العامة للمنظمة، ومركز أنقرة، والمركز الإسلامي لتنمية التجارة، والمعهد الإسلامي للتكنولوجيا، والبنك الإسلامي للتنمية، والغرفة الإسلامية للتجارة والصناعة، ومنظمة الاتحاد الإسلامي لمالكي البواخر. كما حضره، بصفة مراقب، ممثلُ عن مركز التعاون الإقليمي التابع لمنظمة الأمم المتحدة للتنمية الصناعية (مكتب تركيا). ومثَّل مركز أنقرة في الاجتماع سعادةُ السفير أردينش أردون، مدير عام المركز، ود. عبد الرحمن زين العابدين، مساعد المدير العام، والسيد أوكار غورلار، مدير دائرة الأبحاث الاقتصادية والاجتماعية.

وعقب اعتماد جدول الأعمال، تناول الاجتماع البنود التالية:

 تقرير مرجعي من الأمانة العامة لمنظمة المؤتمر الإسلامي حول تنفيذ خطة العمل لتعزيز التعاون الاقتصادي والتجاري بين الدول الأعضاء،
 المشاكل التي تعترض تنفيذ خطة العمل والسبل والوسائل الممكنة للتعجيل بتنفيذ الخطة،
 الإجراءات الرامية إلى تعزيز وتوسيع التجارة البينية لبلدان المنظمة،
 آليات الإشراك الفعلي للقطاع الخاص في نشاطات الكومسيك،
 تعجيل الاتصالات وتدفق المعلومات بين البلدان الأعضاء.
قدم المركز إلى الاجتماع ورقتين أولاهما، وهي ورقة العمل الرئيسية، عبارة عن تقرير حول المشاكل التي تعترض تنفيذ خطة العمل والسبل والوسائل الممكنة للتعجيل بتنفيذ الخطة. وهي تبرز مختلف المشاكل السياسية والمالية والبشرية والتنظيمية التي تعترض تنفيذ الخطة وتطرح بعض المقترحات الرامية إلى التغلب عليها. أما الورقة الثانية فهي تتناول بالدراسة والتحليل سبل تعجيل الاتصالات وتدفق المعلومات بين البلدان الأعضاء. وقد لقيت الورقتان استحسان الوفود المشاركة في الاجتماع.

وعقب مناقشات مفصلة حول مختلف بنود جدول الأعمال، اعتمد الاجتماع مجموعة من التوصيات الرامية إلى التعجيل بتنفيذ خطة العمل وقرر رفعها إلى الاجتماع السابع عشر للجنة المتابعة المنبثقة عن الكومسيك.

لجنة المتابعة المنبثقة عن الكومسيك تعتمد مجموعة من التوصيات للتعجيل بتنفيذ خطة العمل لتعزيز التعاون الاقتصادي والتجاري بين الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي

انعقد الاجتماع السابع عشر للجنة المتابعة المنبثقة عن اللجنة الدائمة للتعاون الاقتصادي والتجاري لمنظمة المؤتمر الإسلامي (كومسيك) بمدينة إسطنبول يومي 9 و10 مايو 2001.

وحضر الاجتماع ممثلون عن 11 بلدا عضوا في لجنة المتابعة إلى جانب ممثلين عن الأمانة العامة للمنظمة، ومركز أنقرة، والمركز الإسلامي لتنمية التجارة، والمعهد الإسلامي للتكنولوجيا، والبنك الإسلامي للتنمية، والغرفة الإسلامية للتجارة والصناعة، ومنظمة الاتحاد الإسلامي لمالكي البواخر. كما حضر الاجتماع أيضا ممثلون عن مجلس التعاون الخليجي، واتحاد الخبراء الاستشاريين في البلدان الإسلامية، ومركز التعاون الإقليمي التابع لمنظمة الأمم المتحدة للتنمية الصناعية (مكتب تركيا). ومثَّل مركز أنقرة في الاجتماع سعادةُ السفير أردينش أردون، مدير عام المركز، ود. عبد الرحمن زين العابدين، مساعد المدير العام، والسيد أوكار غورلار، مدير دائرة الأبحاث الاقتصادية والاجتماعية.

افتتح الاجتماع سعادةُ الدكتور دولت بهتشلي، وزير الدولة ونائب رئيس الوزراء بالجمهورية التركية. وترأس جلساتِ العمل الدكتور أقين إزميرلي أوغلو، رئيس المؤسسة الوطنية التركية للتخطيط.

وعقب اعتماد جدول الأعمال، تناولت اللجنة البنود التالية:

 تقرير مرجعي من الأمانة العامة لمنظمة المؤتمر الإسلامي حول التقدم المحرز على صعيد تنفيذ قرارات الكومسيك،
 استعراض تنفيذ خطة العمل لتعزيز التعاون الاقتصادي والتجاري بين الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي،
 تقرير وتوصيات اجتماع فريق الخبراء حول التعجيل بتنفيذ خطة العمل،
 تقرير من إعداد البنك الإسلامي للتنمية حول توسيع التجارة البينية للدول الأعضاء بالمنظمة في القرن الحادي والعشرين،
 المسائل ذات العلاقة بنشاطات منظمة التجارة العالمية،
 الإعداد لجلسة تبادل وجهات النظر حول "تأثيرات الحواجز غير التعريفية على التجارة الخارجية للبلدان الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي" المزمع عقدها خلال الدورة السابعة عشرة للكومسيك،
 مشروع جدول أعمال الدورة السابعة عشرة للكومسيك.
وعقب مداولات مستفيضة، أعربت اللجنة عن تقديرها لمختلف التقارير المقدمة إليها، وأوصت بالعمل على استخدام بيانات أكثر حداثة في إعدادها.

وقررت اللجنة، من بين أمور أخرى، ما يلي:

 التأكيد على ضرورة تنفيذ الاتفاقيات والنظم الأساسية القائمة ضمن إطار المنظمة في مجال التعاون الاقتصادي،
 رفع توصيات اجتماع فريق الخبراء حول التعجيل بتنفيذ خطة عمل المنظمة إلى الدورة السابعة عشرة للكومسيك،
 الطلب من الدول الأعضاء التي عرضت استضافة اجتماعات قطاعية لفرق الخبراء أن تعمل على انعقاد تلك الاجتماعات في أقرب فرصة ممكنة، وتجديد الدعوة للبلدان الأعضاء الاخرى لاستضافة اجتماعات مماثلة حول باقي قطاعات خطة العمل،
 حث الدول الأعضاء على المبادرة بتشكيل لجان المشاريع كما نصت عليه الخطة، والتوصية بأن تقوم الغرفة الإسلامية للتجارة والصناعة بتعميم تلك المشاريع على مؤسسات القطاع الخاص بهدف تنفيذها،
 حث الأمانة العامة للمنظمة، والبنك الإسلامي للتنمية، والمركز الإسلامي لتنمية التجارة على الاستمرار في تقديم المساعدة الفنية إلى الدول الأعضاء في المسائل المتعلقة بمنظمة التجارة العالمية،
 دعوة المركز الإسلامي لتنمية التجارة والبنك الإسلامي للتنمية إلى تنظيم اجتماع فريق خبراء قبيل انعقاد المؤتمر الوزاري لمنظمة التجارة العالمية (المزمع عقده بالعاصمة القطرية الدوحة في نوفمبر 2001) يعقبه اجتماع لوزراء التجارة ببلدان المنظمة بغية تحديد موقف مشترك،
 الاقتراح بأن يتم تعزيز التنسيق بين الأمانة العامة للمنظمة، والمركز الإسلامي لتنمية التجارة، والبنك الإسلامي للتنمية في إعداد تقارير متابعة نشاطات منظمة التجارة العالمية لتفادي الازدواجية،
 التعبير عن تقديرها لحكومة المملكة المغربية وللمركز الإسلامي لتنمية التجارة لعرضهما استضافة وتنظيم ورشة العمل حول "تأثيرات الحواجز غير التعريفية على التجارة الخارجية للبلدان الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي" ودعوة الدول الأعضاء إلى المشاركة بصورة فعالة في تلك الورشة.
اجتماعــات أخــــرى

منظمة الأغذية والزراعة، والبنك الإسلامي للتنمية، والمعهد العربي للتخطيط يشتركون

في تنظيم ورشة عمل حول المشاريع الزراعية والبيئة

انعقدت ورشة عمل حول "قضايا الاستدامة واعتبارات التأثيرات البيئية في تخطيط وتحليل المشاريع الاستثمارية الزراعية" بمدينة الكويت من 5 إلى 16 مايو 2001. وشارك في تنظيم الورشة، التي استضافها المعهد العربي للتخطيط بالكويت، كلٌّ من المكتب الإقليمي للشرق الأدنى لمنظمة الأغذية والزراعة (الفاو) والبنك الإسلامي للتنمية. ومثَّل المركزَ فيها السيد سليم إلكين، مدير دائرة التعاون الفني والتدريب وألقى الكلمة الافتتاحية.

وقدمت الفاو وسائر الشركاء التنمويين كمّا كبيرا من المواد التدريبية حول موضوع الورشة تضمنت تمرينات عملية حول تطبيق الأدوات التحليلية على البيانات، ودراسات حالة تتعلق ببلدان منطقة الشرق الأدنى، وتدريبات على تلك التطبيقات بواسطة الحاسوب.

واستهدفت ورشة العمل تعزيز قدرات المؤسسات التدريبية الوطنية والإقليمية وقدرات الأجهزة المعنية بتحليل وتخطيط السياسات الغذائية والزراعية في بلدان الشرق الأدنى والبلدان الإسلامية بغرض الارتقاء بمهاراتها في تشخيص وتصميم وتحليل المشاريع الاستثمارية، وتضمين اعتبارات التأثيرات البيئية في تلك النشاطات.

وُزِّعَت أشغال ورشة العمل على ثلاثـة محاور حيث خصص المحور الأول لدراسة تصميم المشاريع، بدءا من تشخيص القيود وتحديد فرص التطوير والاستثمار وانتهـاءً بتصميم مشروع استثماري يرمي إلى تحقيق أهداف تنموية محددة. وخصص المحور الثاني إلى قضايا الاستدامة وتقييم التأثيرات البيئية بالاعتمـاد أساسـا على برمجيـاتEcozone . أما المحور الثالث، فخصص لتحليل التكلفة/الفائدة بما في ذلك قياس وتقييم التأثيرات البيئية من خلال توسيع نطاق استخدام تحليل التكلفة/الفائدة ليشمل اعتبارات الاستدامة.

وقد اعْتُبِرَت ورشة العمل، التي حضرها 23 مشاركا، من بين أنجح ورشات العمل التي نُظِّمَت في هذا المجال.

اللجنة رفيعة المستوى حول استعراض التعاون الفني بين البلدان النامية تناقش دور

التعاون الفني بين تلك البلدان في مجالي العلوم والتكنولوجيا

انعقدت الدورة الثانية عشرة للّجنة رفيعة المستوى حول استعراض التعاون الفني بين البلدان النامية بمقر الأمم المتحدة بنيويورك من 29 مايو إلى 1 يونيو 2001 برعاية برنامج الأمم المتحدة للتنمية.

ومثَّل مركز أنقرة في الدورة سعادةُ السفير أردينش أردون، مدير عام المركز، و السيد سليم إلكين، مدير دائرة التعاون الفني والتدريب. وشارك فيها ممثلون من سبعة وسبعين بلدا عضوا في البرنامج إلى جانب ممثلين عن اللجان الإقليمية، والأجهزة والصناديق والبرامج التابعة للأمم المتحدة، والوكالات المتخصصة، والمنظمات ذات العلاقة، والمنظمات الدولية الحكومية التي تلقت دعوات دائمة للاشتراك في الدورة بصفة مراقب. وافتتح الدورة، نيابة عن معالي الأمين العام لمنظمة الأمم المتحدة، سعادةُ السفير ألونكيو كيتيخون، رئيس الدورة الثانية عشرة للدورة.

أكد سعادة السفير أردينش أردون، مدير عام المركز، خلال الكلمة التي ألقاها على أهمية مركز أنقرة كنقطة اتصال للتعاون الفني بين البلدان النامية الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي، مشيرا إلى أن كافة نشاطات المركز في هذا المجال موجهة لتلبية احتياجات البلدان الأعضاء. وبعد عرض موجز لاستراتيجية المركز في مجال التعاون الفني، أبرز سعادةُ السفير أردون الأهداف الرئيسية للتعاون الفني بين البلدان النامية والتطورات الأخيرة الحاصلة في هذا الصدد. واختتم المدير العام كلمته بالتأكيد على أهمية التعاون الفني بين المؤسسات التابعة لمنظمة المؤتمر الإسلامي من جهة، وبينها وبين برنامج الأمم المتحدة للتنمية من جهة أخرى.

ثم واصلت الدورة أعمالها في مداولات عامة تلتها مناقشات حول موضوع "دور التعاون الفني بين البلدان النامية في مجالي العلوم والتكنولوجيا من أجل التنمية". وبعد اعتماد قرارات الدورة وإقرار مشروع جدول أعمال الدورة الثالثة عشرة، أنهت اللجنة أشغالها بكلمتين ألقاهما كل من السيد مساعد مدير برنامج الأمم المتحدة للتنمية والسيد رئيس الدورة.

وقد وفر الاجتماع فرصة لاستعراض التقدم المحرز على صعيد التعاون الفني بين البلدان النامية وعلى صعيد تنفيذ استراتيجية الاتجاهات الجديدة  لذلك التعاون. كما طَرَحَ إطارا شاملا لتعزيز وتفعيل التعاون الفني بين البلدان النامية.

ورشة العمل حول "تأثيرات الحواجز غير التعريفية على توسيع التجارة بين الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي" تتبنى توصيات تمهيدا لعرضها على الدورة السابعة عشرة للكومسيك

انعقدت ورشة عمل حول "تأثيرات الحواجز غير التعريفية على توسيع التجارة بين الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي" في مدينة الدار البيضاء بالمملكة المغربية من 12 إلى 14 يونيو 2001. وقد نظم هذه الورشة المركزُ الإسلامي لتنمية التجارة برعاية وزارة الصناعة والتجارة والطاقة والتعدين بالمملكة المغربية. وقد جاء تنظيم الورشة تمهيدا لجلسة تبادل وجهات النظر حول موضوع "تأثيرات الحواجز غير التعريفية على التجارة الخارجية للبلدان الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي" المزمع عقدها خلال الدورة السابعة عشرة للكومسيك المقررة للفترة من 18 إلى 21 أكتوبر 2001 بمدينة إسطنبول.

وشارك في ورشة العمل، التي افتتحها السيد مصطفى منصوري، وزير الصناعة والتجارة والطاقة والتعدين بالمملكة المغربية، ممثلون عن البلدان الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي، والأمانة العامة للمنظمة، ومركز أنقرة، والمركز الإسلامي لتنمية التجارة، والبنك الإسلامي للتنمية، والغرفة الإسلامية للتجارة والصناعة. كما حضرها ممثلون عن منظمة التجارة العالمية، ومؤتمر الأمم المتحدة للتجارة والتنمية، وصندوق النقد العربي، والمنظمة العربية للتنمية الإدارية، ومنظمة التعاون الاقتصادي، إلى جانب ممثلين عن دوائر الأعمال المغربية وغرف الصناعة والتجارة بالمغرب. ومثَّل مركز أنقرة في الورشة السيد أوكار غورلار، مدير دائرة الأبحاث الاقتصادية والاجتماعية.

وانقسمت أعمال ورشة العمل إلى أربعة جلسات هي:

 جلسة حول موضوع الإجراءات غير التعريفية وإجراءات حماية التجارة،
 جلسة حول موضوع الإجراءات غير التعريفية واتفاقيات منظمة التجارة العالمية،
 جلسة حول تقييم تأثيرات الحواجز غير التعريفية على التجارة البينية لبلدان المنظمة،
 جلسة حول تقييم تأثيرات الإجراءات غير التعريفية على التجارة بين بلدان المنظمة والبلدان الصناعية.
وقدَّم ممثل مركز أنقرة خلال الجلسة الثانية ورقةً بعنوان "اتفاقيات منظمة التجارة العالمية حول الحواجز غير التعريفية وانعكاساتها على الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي: التقييم الجمركي، والمعاينة قبل الشحن، وقواعد المنشأ، ومنح رخص الاستيراد".

وبعد مناقشات مفصلة حول المواضيع المطروحة، تَبَنَّت ورشة العمل ثلاثين توصية تمهيدا لرفعها إلى الدورة السابعة عشرة للكومسيك. وقد اندرجت تلك التوصيات ضمن العناوين الرئيسية التالية: توصيات عامة حول الإجراءات غير التعريفية، الإجراءات الجمركية وقواعد المنشأ، الإعانات الحكومية، مكافحة إغراق الأسواق والرسوم الجمركية المضادة، التدريب والمساعدة الفنية، البيئة ومعايير العمل، المفاوضات التجارية متعددة الأطراف.
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