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نشاطـــات المركـــز

المدير العام يقوم بزيارتين رسميتين إلى الجماهيرية الليبية والمملكة المغربية

قام سعادة السفير أردينش أردون، مدير عام المركز، والدكتور عبد الرحمن زين العابدين، مساعد المدير العام، بزيارة رسمية إلى الجماهيرية العربية الليبية الشعبية الاشتراكية من 10 إلى 13 يناير 2001. وكان الهدف الرئيسي من الزيارة هو استكشاف السبل والوسائل الممكنة لتعزيز علاقات التعاون بين الجماهيرية والمركز.
وخلال الاتصالات التي أجرياها، عرض المدير العام والدكتور زين العابدين شروحا مفصلة حول مهام مركز أنقرة ونشاطاته. وأعرب المسؤولون في الجماهيرية عن دعمهم للمركز لما يقوم به من نشاطات، وأثنوا على الدور المحوري الذي يلعبه في تعزيز التعاون بين البلدان الأعضاء بمنظمة المؤتمر الإسلامي من خلال ما يقوم به من توزيع واسع النطاق للمنشورات والوثائق في مجالي الأبحاث والإحصاء. كما حظيت نشاطات المركز في مجالي التعاون الفني والتدريب بنفس القدر من التقدير. وأعرب المسؤولون في الجماهيرية عن رغبتهم وأملهم في زيادة التعاون بين المركز ومختلف المؤسسات الحكومية الليبية وخصوصا في مجالي التدريب والتعاون الفني. وأكد المدير العام من جهته للمسؤولين الليبيين استعداد المركز لتكثيف وتطوير التعاون مع الجماهيرية في مختلف المجالات.
ومن جهة أخرى، وضمن إطار نشاطات التنسيق التي يقوم بها المركز، حضر سعادة السفير أردينش أردون الاجتماع السابع عشر لمجلس إدارة المركز الإسلامي لتنمية التجارة الذي عُقِدَ يومي 23 و24 يناير 2001 في الدار البيضاء بالمملكة المغربية.

أنبــاء عـن منظمـة المؤتمــر الإسلامــي

اللجنة الإسلامية للشؤون الاقتصادية والثقافية والاجتماعية تثني على نشاطات المركز وتعتمد ميزانيته

انعقدت الدورة الرابعة والعشرون للجنة الإسلامية للشؤون الاقتصادية والثقافية والاجتماعية من 10 إلى 14 فبراير 2001 بمدينة جدة، وحضرها مندوبون من ستة وثلاثين بلدا عضوا في منظمة المؤتمر الإسلامي إلى جانب مندوبين عن الأمانة العامة للمنظمة، ومركز أنقرة، والمركز الإسلامي لتنمية التجارة، والمعهد الإسلامي للتكنولوجيا، ومركز البحوث في التاريخ والفنون والثقافة الإسلامية، والبنك الإسلامي للتنمية، والمنظمة الإسلامية للتربية والعلوم والثقافة، والغرفة الإسلامية للتجارة والصناعة، ومنظمة الاتحاد الإسلامي لمالكي البواخر. ومثل المركز في الاجتماع كل من سعادة السفير أردينش أردون، المدير العام، والسيد أوكار غورلار، مدير دائرة الأبحاث الاقتصادية والاجتماعية.

وبصفتها الجمعية العمومية المشتركة للأجهزة المتفرعة عن منظمة المؤتمر الاسلامي، ناقشت اللجنة نشاطات هذه الأجهزة وميزانياتها المقترحة للعام المالي 2001/2002. وفي هذا السياق، أعربت اللجنة عن تقديرها لنجاح مركز أنقرة في تنفيذ برنامج عمله في كافة المجالات، وأثنت على الدراسات المتعمقة التي قدمها إلى كل من المؤتمر الإسلامي السابع والعشرين لوزراء الخارجية، والدورة السادسة عشرة للكومسيك، ومؤتمر القمة الإسلامي التاسع، والمؤتمر الإسلامي الأول لوزراء السياحة، واجتماع فريق الخبراء حول إقامة السوق الإسلامية المشتركة. ثم اعتمدت اللجنة تقرير المدير العام حول نشاطات المركز ونظرت في حساباته الختامية للعام المالي 1999/2000، وفي ميزانيته المقترحة، وضمنها برنامج عملـه، للعـام المالـي 2001/2002، وأوصت بتقديمهما إلى اللجنة المالية الدائمة. كما أوصت بأن يتم تقديم الدعم إلى أجهزة المنظمة ومؤسساتها، ودعت الدول الأعضاء إلى تسوية مساهماتها الإلزامية تجاه تلك الأجهزة والمؤسسات على نحو منتظم.

ثم استأنفت اللجنة أشغالها بصفتها اللجنة الإسلامية للشؤون الاقتصادية والثقافية والاجتماعية حيث تناولت عددا من القضايا ذات العلاقة التي تهم البلدان الأعضاء، وتبنت مشروع توصيات حولها تمهيدا لعرضها على المؤتمر الإسلامي الثامن والعشرين لوزراء الخارجية.

وعلى الصعيد الاقتصادي، تناولت اللجنة عددا من القضايا المتعلقة بالمشاكل الاقتصادية التي تواجه البلدان الأعضاء، والنظام المالي العالمي، والنظام التجاري متعدد الأطراف، وانعكاسات تأسيس التجمعات الاقتصادية الإقليمية والدولية، والمشاكل الاقتصادية التي تواجه البلدان الأقل نموا، ومشكلتي الدين الخارجي والفقر، إلى جانب قضية إقامة سوق إسلامية مشتركة. وفي هذا السياق، تجدر الإشارة إلى أن المركز قدم إلى اللجنة ثمانية تقارير حول هذه المواضيع.

إضافة إلى المهام التقليدية المكلَّف بها، عَهدت اللجنةُ إلى مركز أنقرة مهمة جديدة هي "إجراء الدراسات اللازمة حول إيجاد آلية لإنشاء اتحاد إسلامي للأسواق المالية وغرفة مقاصة للأسهم والسندات، واستحداث أدوات مالية إسلامية تلقى قبولاً لدى المستثمرين من الناحية الشرعية".
وعلى هامش أعمال اللجنة، عقد وفد المركز اجتماعا، يوم 9 فبراير 2001، مع السيد مهنا عبد الكريم المهنا، رئيس مجلس إدارة المركز، مدير عام الإحصاءات السكانية ومدير إدارة الدخل القومي بمصلحة الإحصاءات العامة بوزارة التخطيط السعودية، لاستعراض نشاطات المركز. وتم خلال الاجتماع بحث عدة مسائل من بينها تنفيذ توصيات الاجتماع الثالث والعشرين لمجلس الإدارة بما فيها التحضيرات للاحتفال بالذكرى الخامسة والعشرين لتأسيس المركز. كما نوقشت خلال الاجتماع الآليات الممكنة لزيادة التعاون بين المركز والمنظمات الإقليمية والدولية وخصوصا منها مجلس التعاون لدول الخليج العربية، وجامعة الدول العربية، واللجنة الاقتصادية والاجتماعية لغرب آسيا التابعة للأمم المتحدة.

ومن ناحية أخرى، وبدعوة من الأمانة العامة للمنظمة، عُقد اجتماع تشاوري بين المؤسسات ذات العلاقة التابعة للمنظمة يوم 11 فبراير 2001 بجدة للنظر في مشروع جدول أعمال اجتماع فريق الخبراء حول التعجيل بتنفيذ خطة العمل لتعزيز التعاون الاقتصادي والتجاري بين الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي المزمع عقده يومي 6 و7 مايو 2001 بمدينة إسطنبول. وناقش الاجتماع الإسهامات التي يمكن أن تقدمها مختلف أجهزة ومؤسسات المنظمة، واتُّفق على جدول زمني لذلك.

وبدعوة من البنك الإسلامي للتنمية، عُقد اجتماع تشاوري غير رسمي، يوم 11 فبراير 2001 أيضا، بمقر البنك بجدة تناول سبل تعزيز التعاون بين المؤسسات ذات العلاقة التابعة للمنظمة في مجالات الاقتصاد والتجارة والمشروعات الصغيرة والمتوسطة. وأجمع المشاركون على فائدة مثل تلك الاجتماعات وعلى ضرورة عقدها بصورة منتظمة، ربما مرتين في العام، خلال الدورات السنوية للجنة الإسلامية للشؤون الاقتصادية والثقافية والاجتماعية، واللجنة الدائمة للتعاون الاقتصادي والتجاري (كومسيك) على أن تتم صياغة جدول أعمالها من خلال المشاورات بين المؤسسات المشارِكة.

اللجنة المالية الدائمة تعتمد الوثائق المالية للمركز وتوصي برفعها للاعتماد

من قبل المؤتمر الإسلامي لوزراء الخارجية في دورته المقبلة
انعقدت الدورة التاسعة والعشرون للجنة المالية الدائمة التابعة لمنظمة المؤتمر الإسلامي في جدة من 24 إلى 27 مارس 2001.

وحضر أعمال الدورة مندوبون عن ثلاثين بلدا عضوا وعن الأمانة العامة للمنظمة وعن الأجهزة التابعة لها. ومثل المركزَ في الاجتماع سعادةُ السفير أردينش أردون، مدير عام المركز، ود. عبد الرحمن زين العابدين، مساعد المدير العام، والسيد جلال شوشان، نائب مدير دائرة النشر.

وفي الجلسة الافتتاحية ألقى معالي الدكتور عبد الواحد بلقزيز، أمين عام المنظمة، كلمة رحب فيها بالمشاركين وأعرب عن اهتمامه الشخصي بأعمال اللجنة وبالدور الهام الذي تضطلع به ضمن منظومة المؤتمر الإسلامي.

ثم انتخبت اللجنةُ أعضاءَ مكتبها واعتمدت جدول أعمالها كالتالي:

 استعراض تقرير الاجتماع الحادي والعشرين لهيئة الرقابة المالية حول الحسابات الختامية للأمانة العامة للمنظمة وللأجهزة التابعة لها للعام المالي 1999/2000،
 الميزانيات المقترحة للأمانة العامة وللأجهزة التابعة لها للعام المالي 2001/2002،
 النظر في بعض الدراسات التي طَلَبَت الدورةُ الثامنة والعشرون للجنة من الأمانة العامة القيام بها،
 المتأخرات المستحقة على الدول الأعضاء بالمنظمة،
 ما يستجد من أعمال.

وفي هذا السياق، ألقى سعادة السفير أردينش أردون كلمة عرض خلالها الحسابات الختامية للمركز للعام المالي 1999/2000، وميزانيته المقترحة، وضمنها برنامج عمله، للعام المالي 2001/2002. وصادقت اللجنة على الوثيقتين وأوصت برفعهما إلى المؤتمر الإسلامي الثامن والعشرين لوزراء الخارجية للاعتماد. ومن ناحية أخرى، أبلغ وفدُ السودان اللجنةَ بأن بلاده سوف تبدأ قريبا في دفع مساهماتها السنوية في ميزانية المركز.

اجتماعــات أخــــرى

مدير عام المركز ينال ميدالية تقديرا للجهود التي يبذلها لتعزيز وتطوير العلوم الإحصائية

تأسست الجمعية الإسلامية للعلوم الإحصائية خلال مؤتمر البلدان الإسلامية الأول حول العلوم الإحصائية الذي عُقد بمدينة لاهور من 27 إلى 31 أغسطس 1988. ومن بين الأهداف الرئيسية للجمعية: جمع شمل الباحثين والممارسين في مجال العلوم الإحصائية من مختلف أنحاء العالم، وإنشاء وترسيخ نظام للمعلومات الإحصائية، والارتقاء بتطبيقات العلوم الإحصائية. ومنذ تأسيسها دأبت الجمعية على عقد مؤتمراتها بصورة منتظمة مرة كل عامين وذلك بالتعاون مع المؤسسات الموجودة في مختلف البلدان الإسلامية.

ومَثَّلَ المركزَ في الاجتماع السابع للجمعية، الذي عقد من 2 إلى 5 يناير 2001 بمدينة لاهور الباكستانية، كلٌ من سعادة السفير أردينش أردون، مدير عام المركز، والسيدة أصلي غوفالي، رئيسة قسم الإحصائيات.

شارك في المؤتمر بورقات علمية ستةٌ وثلاثون مندوبا من مختلف أنحاء العالم. وكانت من بين الجهات الراعية للمؤتمر: جامعة لاهور، والمنظمة الإسلامية للتربية والعلوم والثقافة، ومؤسسة باكستان للعلوم، وصندوق الأمم المتحدة للسكان.

وعقب الجلسة الافتتاحية، ألقى مدير عام المركز كلمة رئيسية أشار فيها إلى الضرورة الملحة لتعزيز التعاون بين بلدان منظمة المؤتمر الإسلامي بما يمكِّنها من مواكبة التطورات المتلاحقة على الساحة العالمية، وبيَّن الدور الذي يلعبه مركز أنقرة في متابعة النشاطات الإحصائية بالبلدان الأعضاء، وأعرب عن ارتياحه للنمو الكبير في حجم النشاط الإحصائي الدائر بتلك البلدان. كما ذكر أن المركز يعمل باستمرار على تعزيز تدفق المعلومات وتبادلها بين مؤسسات الإحصاء الوطنية في البلدان الأعضاء، واختتم كلمته بالإشارة إلى أن الإنترنت أصبحت أكثر الوسائل فاعلية لجمع وتوزيع البيانات، وأن قيام مؤسسات الإحصاء الوطنية بتأسيس مواقع خاصة بها على الشبكة أمر يستفيد منه الأفراد والمجموعات على حد سواء، مذكرا بأن المركز يقوم بالفعل، من خلال موقعه على الشبكة، بتقديم بيانات ومعلومات حديثة ومنقحة حول المركز ذاته وحول منظمة المؤتمر الإسلامي ككل وحول البلدان الأعضاء فرادى.

وخلال الحفل الافتتاحي، منح المجلسُ التنفيذي للجمعية، ولجنةُ التحكيم بالمؤتمر سعادةَ السفير أردينش أردون الميدالية الذهبية للجمعية تقديرا لما قدمه خلال مسيرته المهنية الثرية من إسهامات متميزة في تطوير العلوم الإحصائية والنهوض بها. كما مُنِحَت السيدة أصلي غوفالي "جائزة الجمعية الإسلامية للعلوم الإحصائية" تقديرا لإسهامها في تطوير العلوم الإحصائية والارتقاء بها.

وفي اليوم الثاني للمؤتمر، قدمت السيدة أصلي غوفالي ورقتها حول "ترتيب البلدان الإسلامية حسب وضع مؤشراتها الاقتصادية والاجتماعية" وهي دراسة مقارنة لمستوى التنمية الاقتصادية والاجتماعية للبلدان الإسلامية في عام 1998 من خلال ترتيب البلدان وفق مجموعة مختارة من المؤشرات القياسية. ثم تقارن الورقة ذلك الترتيب مع الترتيب الذي توصل إليه برنامج الأمم المتحدة للتنمية على أساس مؤشر التنمية البشرية. وأعقب العرضَ جلسةُ نقاش أجابت فيها السيدة غوفالي بصورة وافية على أسئلة الحاضرين.

الدورة الثانية والثلاثون للجنة الإحصائية التابعة للأمم المتحدة تستعرض النشاطات المنفذة في مجال الإحصائيات الاقتصادية والاجتماعية والبيئية

انعقدت الدورة الثانية والثلاثون للجنة الإحصائية التابعة للأمم المتحدة من 6 إلى 9 مارس 2001 في نيويورك، وحضرها مندوبون عن أربعة وعشرين بلدا عضوا في اللجنة، ومراقبون من دول أخرى أعضاء في منظمة الأمم المتحدة، ومراقبون من المنظمات الدولية الحكومية والمنظمات غير الحكومية. ومثَّل المركزَ في الاجتماع الدكتور محمد قمر الإسلام، مدير دائرة الإحصائيات والمعلومات بالإنابة.

استعرضت اللجنةُ العملَ الذي تقوم به حاليا مجموعات من البلدان والمنظمات الدولية في مجال الإحصائيات الاقتصادية والاجتماعية والبيئية. ومن بين البرامج التي نوقشت وتمت الموافقة عليها تجدر الإشارة بصورة خاصة إلى برنامج إحصائيات المستوطنات البشرية الذي تقوم به لجنة المستوطنات البشرية التابعة للأمم المتحدة، والتوجه الجديد لنظام الحسابات الوطنية الذي طورته مجموعة العمل بين الأمانات، ونشاطات منظمة العمل الدولية في مجال إحصائيات العمل، ونشاطات مجموعة سيانا للإحصائيات الاجتماعية، وبرنامج البنك الدولي للمقارنة الدولية الموثوقة، ونشاط فريق الخبراء حول التصنيف الاقتصادي والاجتماعي الدولي.

كما استعرضت اللجنة التقدم المحرز باتجاه استكمال كتيب المؤسسات الإحصائية الذي سيشمل كافة مستويات التطور الإحصائي في كافة مناطق العالم. كما أخذت اللجنة علما بالتقدم الذي أحرزته شعبة الإحصاء بالأمم المتحدة في تأسيس مواقع على شبكة الإنترنت حول التقديم العالمي المتكامل لعمل المنظمات الدولية في مجالات منهجية الإحصاء، والممارسات السليمة في الإحصاءات الرسمية، وقاعدة البيانات المشتركة للإحصائيات العالمية التابعة لنظام المعلومات الاقتصادية والاجتماعية للأمم المتحدة.

واعتمدت اللجنة برنامج العمل للعام 2002/2003 وبرنامج اجتماعات فرق الخبراء وحلقات العمل التي ستنظمها شعبة الإحصاء خلال عام 2001.

وجددت اللجنة التأكيد على ضرورة أن تولي وكالات الإحصاء الدولية الأهمية اللازمة للتنسيق فيما بينها واستعراض البرامج المزمع تنفيذها في مجالات إحصائية مختارة على نحو منتظم.

وفي الجلسة الختامية أوصت اللجنة بأن تُعقد دورتها الثالثة والثلاثون في نيويورك من 5 إلى 8 مارس 2002. ووُزِّعَ على الحاضرين جدول أعمال مؤقت تضمن ميادين/مواضيع مثل إحصاءات السكان والإسكان، ونشاط مجموعة باريس في مجال إحصائيات الفقر، وتقرير مجموعة سيانا حول إحصائيات الصحة، وأطر مسوحات الأعمال، وإحصائيات القطاع غير الرسمي، وبناء القدرات الإحصائية، وتكنولوجيا المعلومات، والتجارة الإلكترونية، إلى غير ذلك من المواضيع الأخرى.

واعتمدت اللجنة مشروع دليل إحصائيات التجارة الدولية في الخدمات الذي أعده فريق العمل بين الوكالات. كما وافقت على الدعوة الموجهة من المجلس الاقتصادي والاجتماعي للعب دور نقطة الاتصال الدولية الحكومية لاستعراض مؤشرات المؤتمر.

ولتعريف المشاركين في الاجتماع بمركز أنقرة وبما يقوم به من نشاطات، أعد السيد قمر الإسلام بعض المواد الإعلامية حول قواعد البيانات الموجودة لدى المركز، وموقعه على شبكة الإنترنت، والمنشورات التي يصدرها ليتم عرضها و/أو توزيعها داخل قاعة الاجتماع. كما انتهز السيد قمر الإسلام فرصة الاجتماع لإجراء عدة اتصالات مثمرة مع مندوبي مختلف البلدان والمنظمات الوطنية والدولية لعل أهمها كانت الاتصالات التي أجراها مع السيد شاهد حسين، كبير المستشارين بالبعثة الدائمة بصفة مراقب لمنظمة المؤتمر الإسلامي لدى الأمم المتحدة.

برنامج المركز للربع الثاني من عام 2001

أبريـــــل
 3-5 أبريل 2001: الدورة الرابعة للجنة الإحصائية التابعة للاسكوا، بيروت.
 23-26 أبريل 2001: ندوة حول "آلية تسوية المنازعات التابعة لمنظمة التجارة العالمية، واتفاقيات المنظمة في مجال مكافحة الإغراق، والوقاية، كوالا لمبور.
مايــــــو
 5-16 مايو 2001: ورشة عمل حول "قضايا الاستدامة واعتبارات التأثيرات البيئية في تخطيط وتحليل مشاريع الاستثمار الزراعي"، الكويت.
 6-7 مايو 2001: اجتماع فريق الخبراء حول التعجيل بتنفيذ خطة العمل لتعزيز التعاون الاقتصادي والتجاري بين الدول الأعضاء في منظمة المؤتمر الإسلامي، إسطنبول.
 9-10 مايو 2001: الاجتماع السابع عشر للجنة المتابعة المنبثقة عن الكومسيك ، إسطنبول.
 29 مايو-1 يونيو 2001: الدورة الثانية عشرة للّجنة رفيعة المستوى لاستعراض التعاون الفني بين البلدان النامية، نيويورك.
يونيــــــو
 25-29 يونيو 2001: المؤتمر الإسلامي الثامن والعشرون لوزراء الخارجية، باماكو.
 27-29 يونيو 2001: ورشة عمل حول التحديات أمام القواعد الاقتصادية وسبل إصلاحها، القاهرة.
منشــورات مركـــز أنقـــرة

آخـر مـا صــدر

 مجلة التعاون الاقتصادي بين الدول الإسلامية، الطبعة العربية، 2001.
 دليل مؤسسات البحث والتدريب في الدول الأعضاء بمنظمة المؤتمر الإسلامي، إصدار إلكتروني على موقع المركز في شبكة الإنترنت.
 مجلة التعاون الاقتصادي بين الدول الإسلامية، العدد الأول من المجلد الثاني والعشرين.
 وثائق مقدمة إلى اجتماع فريق الخبراء حول التعجيل بتنفيذ خطة عمل منظمة المؤتمر الإسلامي لتعزيز التعاون الاقتصادي والتجاري بين الدول الأعضاء.
 وثائق مقدمة إلى الدورة التاسعة والعشرين للجنة المالية الدائمة.
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